

INFORMACION LOCAL ANTENA El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE Convocatorias y avisos

Secretaría de organización
A TODOS LOS MILITANTES DEL PARTIDO
 Con el fin de evitar confusiones y poder resolver con mayor facilidad y brevedad todos aquellos problemas y asuntos competentes con el Comité Provincial del Partido, se ruega a todos nuestros militantes que en todo lo que hayan de resolver personalmente en algunos asuntos relacionados con el Comité Provincial, deberán consultar antes de entrar en la oficina del Partido, en la oficina de información, instalada en la planta baja de la misma, con el fin de indicar a los camaradas cuál es la Secretaría competente al asunto que trata.

A LOS COMITES COMARCALES Y DE RADIO DE LA PROVINCIA
 Con el fin de llevar los trabajos como corresponde a las normas de nuestro Partido, es indispensable que todos aquellos camaradas de los distintos Comarcasles y Radios de la provincia que hayan de desplazarse a ésta para resolver cualquier asunto relacionado con el Comité Provincial, vayan con la correspondiente credencial autorizada por el Comité de su procedencia, con el fin de evitar confusiones y retrasar las gestiones que hayan de realizar.

A TODOS LOS RADIOS, CELULAS, FRACCIONES SINDICALES Y DEMAS ORGANIZACIONES DEL P.
 Para la buena marcha de la organización y mayor asistencia de afiliados a las reuniones que se hayan de celebrar en el local del Comité Provincial de nuestro Partido, se ruega a todos los Comités responsables avisen en la Oficina de Información, instalada en la planta baja del P., con veinticuatro horas de anticipación, hora y día en que se han de celebrar estas reuniones.

A TODOS LOS COMITES COMARCALES DE RADIO Y DE CELULA
 Se ha remitido, por esta Secretaría, una circular con instrucciones sobre: Ingreso de nuevos afiliados; Revisión de los ingresos después del movimiento; normas para expedir avales y necesidad de que todos los Secretarios de Organización devuelvan los estadios debidamente cumplimentados, ya que sin este requisito no podemos saber el número exacto de militantes, con que cuenta el Partido en cada comarca.

Los camaradas peluqueros de la U. G. T. de Elda constituyen colectividad independiente
 El grupo de obreros peluqueros afiliados a la Unión General de Trabajadores, después de celebrar una reunión de todos sus afiliados, acordó por unanimidad separarse de la colectividad U. G. T.-C. N. T. que se había constituido en contra de la voluntad de los obreros peluqueros de la U. G. T. y parte de la C. N. T. por responder dicha colectividad a exigencias de determinada organización y desear en su estructura toda posibilidad de estímulo. Los camaradas peluqueros de la U. G. T., por voluntad expresa de todos sus componentes, acordaron constituirse en colectividad tal que abarcará un amplio sentido de estímulo, estableciendo las diferentes categorías precisas; así como dándose toda clase de facilidades a sus componentes para retirarse de la colectividad tan pronto lo crean conveniente. Los camaradas de la U. G. T. desean la unidad sindical; pero una unidad sindical sincera, que no ignore los intereses de los trabajadores.

Multas por tener encendida la luz de noche
 Por incumplimiento de las ordenanzas dictadas sobre la luz se han impuesto las siguientes multas:
 Una de diez pesetas a Luis Soler Ródona, de la calle Buendía, número 5, y otra de 25 pesetas a María García Ruiz, del Paseo de los Mártires y Hotel Palao, por tener las luces encendidas, en balcón abierto, que se prestaban a saña para los barcos piratas.

Secretaría Sindical
 Fracción comunista de enfermeros, enfermeras y personal de hospitales.—El martes día 27 a las cuatro de la tarde, en la Secretaría Sindical del Partido.

Secretaría de Agit.-Prop.
MITINES Y CONFERENCIAS DEL PARTIDO
 Denis, 25 julio.—Gran mitin en el que tomarán parte un camarada del Comarcá, Sánchez Bohórquez y Antonio Guardiola, del Comité Provincial.
 Torreveja, Día 1 de agosto.—Gran mitin de carácter comarcá, en el que tomarán parte Antonio Cubi, por el Comarcá, y Sánchez Bohórquez y Antonio Guardiola, por el Provincial.
 Muro, 1 de agosto.—Mitin de afirmación comunista, en el que intervendrá Torres, del Comité Provincial, y otros.

PROYECCION DE "EL CARNET DEL PARTIDO"
 El día 29 del corriente se proyectará en el Teatro Principal "El carnet del Partido" en proyección especial para los militantes en cuyo acto intervendrá un miembro del Comité Provincial el cual explicará la significación que para los comunistas tiene la aludida película.

COMARADAS CAMPESINOS!
 La antigua Casa PRYTZ, hoy del Estado, administrada y dirigida por tus compañeros de la U. G. T. y C. N. T., te ruegan que antes de vender tu almendra les consultes.

Casa de Socorro
 Durante el día de ayer fueron asistidos los siguientes camaradas: José Luis Cabales, erusiones dorsales, mano izquierda. (Mordedura de perro).
 Rafael López Biedma, erusiones dorsales, mano izquierda. (Mordedura de gato).
 Ramón Carbonell Heredia, contusión región nasal, (agresión).
 Antonio Montegudo Sánchez, erusiones rodilla derecha.
 Gerardo Hernández Gil, fractura radio, derecho, tercio inferior, (agresión).

GUARDIA PARA HOY
 Médicos: Federico Sellés y Juan Jiménez.
 Practicante: Agustín Climent.

Nuestro teléfono 2295

Teatro PRINCIPAL
 Compañía de Zarzuela de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos U. G. T.

DOS grandes secciones DOS
 PARA HOY DOMINGO 25 DE JULIO DE 1937.
 A LAS 7 DE LA TARDE

El puñao de rosas
 Y
La alegría de la huerta
 A LAS 10'30 DE LA NOCHE

SANGRE MOZA
 Y
LA CHICHARRA

EXITO :: EXITO :: EXITO

Información Municipal

La oficina de Etapa y el servicio de Evacuación

Ha fallecido el que pudiéramos llamar nonnato Comité local de Refugiados. Nos enteramos ayer de la noticia con motivo de una visita que hicimos a la Oficina de Etapa de la O. E. A. R., de la que es director el compañero Pedro Gallana y Secretario General el camarada Jaime Llorca.

El objeto de nuestra visita era, principalmente el de desvanecer ciertos rumores que en estos camoradas habían producido un artículo publicado en el que expresábamos nuestro criterio favorable a que todo lo que se relacionara con los refugiados, pasara al ya extinguido Comité local.

Si se repasa nuestro escrito no se verá ningún ataque directo ni indirecto a la oficina de Etapa. Nosotros hablabamos del exceso de burocracia, que lo ignorábamos lo que significaban las iniciales O. E. A. R., de que el Comité local no había llegado a funcionar, de que nuestro criterio era favorable a su funcionamiento y de que "el trato que se otorga a los refugiados en algunos lugares de asistencia" es el que corresponde al esfuerzo que no lemente realiza el pueblo de Alicante en pro de esos desgraciados "compatriotas". Y por mucho que el artículo se repase nadie encontrará en él cosa alguna más. Por consiguiente la Oficina de Etapa no tenía por qué sentirse molesta con nuestras palabras, pues no hay nada que permita vislumbrar en ella el menor ataque. Pero después de haber hablado con los camaradas Gallana y Llorca hemos comprendido, hasta cierto punto, su susceptibilidad.

Es que se trata de dos hombres que durante muchos meses han hecho labor provechosa en pro de los refugiados y temian que se les pudiera incluir en la vana censura que respecto al trato a los refugiados se ha dado en el artículo a que aludimos. Si reca-

EL TRABAJO DE LOS SUBDITOS EXTRANJEROS

Orden del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

"Tlmo. Sr.: Motivos de apreciación notoria exigen que en las presentes circunstancias se cumplan rigurosamente y con plenitud de garantías las condiciones que en el Decreto 79 de Agosto de 1935 establecen respecto de los trabajadores extranjeros empleados en obras o empresas de todas clases y cuantitativa que sea su situación actual.

En atención a lo anterior, este Ministerio ha dispuesto: Primero.—Que se observe estrictamente la prohibición de que los subditos extranjeros trabajen en obras o empresas españolas, sin estar provistos de la Carta de Identidad profesional concedida por este Ministerio impondiéndose a los infractores las sanciones que determina el artículo 12 del citado Decreto.

Segundo.—Los Directores o Directores de todas clases de empresas, ya se trate de patronos gerentes o representaciones sindicales remitirán a este Ministerio en el plazo de 30 días, relación de sus trabajadores extranjeros, cuya expresión de las fechas respectivamente se les ha otorgado las cartas de Identidad profesional.

Tercero.—Los Directores o Directores de todas clases de empresas deberán solicitar las Cartas de Identidad profesional para sus trabajadores extranjeros que no estén provistos de ellas, en el plazo de 15. Dentro del mismo término han-

drán de reproducirse las peticiones formuladas con anterioridad al primero de Diciembre de 1936.

Cuarto.—También deberán solicitarse, en el mismo plazo de 25 días, la renovación de las Cartas de Identidad profesional que hubiese caducado por el transcurso de un año desde la fecha de concesión.

Quinto.—Las Cartas de Identidad profesional otorgadas con posterioridad al día 18 de Julio de 1936, se someterán a revisión gratuita por este Ministerio, pidiéndola los interesados en el término de 25 días.

Sexto.—Las solicitudes de concesión, renovación y revisión de Carta de Identidad profesional habrán de acompañarse de un documento expedido por entidad sindical o partido político antifascista, en el cual se certifique la lealtad del solicitante al régimen republicano.

Séptimo.—Todas las instancias se tramitarán con arreglo al Decreto de 29 de Agosto de 1935 y con el procedimiento de la Delegación de Trabajo. Las empresas radicantes en Cataluña dirigidas las solicitudes por conducto de la Delegación especial de este Ministerio establecida en Barcelona.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Valencia, 16 de Julio de 1937.

Aforismo de zoología comparada.
 Hay anguillas que se creen la serpiente de mar.

Hace unos días, Mussolini llamó a su despacho al más destacado especialista italiano en materia de guerra química.

—¿Cuál es el gas más peligroso y temible?
 —Sonrió un momento el técnico, y finalmente contestó:
 —El incendio.

Un juicio se presentó en la oficina montada en el Tercer Reich por los cambios de nombres narios.

—Deseo cambiar de nombre. El funcionario nazi lanzó una furibunda mirada al israelita: —¿Acaso quieres adquirir un nombre arío que oculte a los buenos alemanes tu ruin condición?
 —No. Todo lo contrario. Es que me llamo Adolfo y no quiero seguir conservando este nombre ni un minuto más.

DE ENSEÑANZA

DEL CONSEJO PROVINCIAL:
 Ha publicado la siguiente circular: "Se ha cumplimentado el Decreto de 22 de febrero último "Gaceta" del 23, y de conformidad con el apartado 2.º de la Orden Ministerial de 24 del citado mes, "Gaceta" del 25 se designan vicentes las Habilitaciones de esta provincia, con arreglo al Reglamento de 30 de abril de 1902, bien continuarán en sus respectivos cargos los actuales Habilitados, hasta que sean designados los que han de representar a los Sindicatos profesionales como Habilitados, propietario y suplente.

Este Consejo provincial de primera Enseñanza, de conformidad con el apartado 2.º de la citada Orden Ministerial, anuncia la Habilitación única del Magisterio Nacional de esta provincia, correspondiente a los católicas partidos judiciales, incluyendo a su elección los Sindicatos Profesionales del Magisterio, los que tendrán presente lo dispuesto en los apartados segundo, tercero, cuarto y quinto, de la ya mencionada Orden Ministerial de 25 de febrero último, "Gaceta" del 28.

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA:
 Se han extendido los nombramientos de alumnos-normalistas que han de realizar las Prácticas docentes del cuarto año que a continuación se mencionan:
 —Umo Gómez, Escuela graduada niños de Elche.
 —Novas Pastor, Escuela Beneficencia, de Alicante.
 —Villante, Guardería de Tangel (Alicante).
 —Vilaplana, Escuela párvulos número 14, de Alcoy.
 —García Barcia, Escuela Beneficencia, de Alicante.
 —Asensí Antón, Casa del niño, de Alicante.

DEL MINISTERIO:
 Cursos intensivos para obreros. El Ministerio de fecha 10 del actual "Gaceta" de la República" del día 21 del mismo mes, el Ministerio de Instrucción pública, ha dispuesto lo siguiente:
 En la celebración de cursos intensivos destinados a la capacitación y especialización de los obreros en las industrias relacionadas con las necesidades de la guerra. Estos cursos se celebrarán en los propios talleres de trabajo a horas compatibles con éste. El Ministerio de Instrucción pública subvencionará las enseñanzas de este tipo que se encuentren en marcha y ofrezcan garantías de éxito, a juicio de este Ministerio, tanto por los medios materiales de que disponen, como por el personal encargado de su desarrollo.

Asimismo, este Ministerio estudiará las proposiciones que le presenten los Comités de Fábricas y Talleres que deseen acogerse a esta disposición y organizará, con la colaboración de dichos Comités, los cursos mencionados, disponiendo las aportaciones de personal docente, material de enseñanza y subvenciones en metálico que se consideren del caso.

Farmacias de turno
 Durante esta semana estarán abiertas al público las farmacias siguientes:
 Permanentes: Aznar, Gabriel Miró y Gosalbes, Pla. S. Teresa.
 Hasta las doce de la noche: Pérez Devesa, Alfonso el Sabio, Agulló, Calle Mayor.

Cartelera
CENTRAL Exitó de la divertida comedia Warner Bros, en español "Que semanal", por Adolph Menjou y Joan Blondell.
SALON ESPAÑA—La grandiosa película Fox, en español "Yo, tu y ella", por Catalina Bárcena y Rosita Moreno, y la graciosa comedia por La Pandilla Arroz con leche".
MONUMENTAL—La magnífica adaptación de la obra de E. Marquina, "Rosa de Francia" por Rosita Díaz Gimeno y Enrique de Rosas.
 A las 10'30 de la noche, homenaje y despedida del gracioso actor, Fco. Hernández, con la comedia "en un acto", "Fiebre, Fiebre", y el sainete en un acto, "Un defensor del eixut".
IDEAL—Escogido programa, "España al día" y la producción Radio, en español "Clemencia", por Víctor Urruchia, Consuelo Frank,

VIDA SINDICAL

Convocatorias

SINDICATO DE TRABAJADORES DE GAS, AGUA, ELECTRICIDAD Y SIMILARES DE LA PROVINCIA ALICANTE
 Convocó a junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social el día 28 de julio de 1937 a las seis de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:
 1.—Lectura de las actas anteriores.
 2.—Elección de los cargos de Presidente, Secretario General, Vice Secretario, Secretario de Cultura y Propaganda y Secretario de Relaciones Exteriores, que cesan reglamentariamente.
 Alicante 23 de Julio de 1937.

SINDICATO DE OBREROS MUNICIPALES "LA EMANIPACION" (U. G. T.)
 Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato a la Junta General Extraordinaria, que se celebrará el día 28 a las seis y media de la tarde, en el local social de la U. G. T., para tratar y discutir el siguiente orden del día:
 Primero. Cooperativa Municipal.
 Segundo. Moción del compañero Mingot.
 Tercero. Asuntos varios.
 Por tratarse de varios asuntos de importancia, esperamos de los compañeros no faltar a esta Asamblea.
 El Secretario General,
 Pérez Jasta

CONTRA LOS PERROS INCONTROLADOS
 Las indicaciones de NUESTRA BANDERA sobre el peligro que representan los perros abandonados en la vía pública, han sido atendidas. Cada día, el parte de la Casa de Socorro registraba un número más elevado de lesionados por mordeduras. El Consejo Municipal ha dictado el siguiente bando:
 "Cada año va siendo mayor el número de lesionados asistidos en la Casa de Socorro por mordeduras de perros, pues de 350 que se registraron en 1936, en los meses transcurridos del actual, ya han sido practicados 250 curaciones, lo cual demuestra un gran abandono por parte de quienes poseen dichos animales, que no los tienen reglamentados conforme disponen los artículos 667 de las Ordenanzas Municipales, y 137, en relación con el 163, del Reglamento de 3 de Julio de 1904, Capítulo XX del de 24

de diciembre de 1913 y artículo 218 del dictado para ejecución de la ley sobre epizootias. Este descuido lamentable repercute en daño evidente para el buen nombre de la ciudad, a la vez que ocasiona graves perjuicios a todos.
 Por lo expuesto, el Excmo. Ayuntamiento acordó y esta Presidencia recuerda nuevamente al vecindario:
 1.º Que no pueden circular por la vía pública más que los perros provistos de bozal y con collar portador de una chapa-metálica en la que estén inscritos el nombre y domicilio del dueño, y otra, indicadora de haber sido satisfechos al Municipio los derechos correspondientes.
 2.º Que los perros vagabundos o de dueño desconocido, así como cuantos circulen sin los requisitos mencionados, serán recogidos y trasladados al depósito municipal. Si en el plazo de tres días no se presenta persona alguna a reclamarlos se sacrificarán o destinarán a establecimientos de enseñanza e investigación científicas.
 3.º Que, si los perros portado-

res de collar y que no lleven bozal fueran reclamados y recogidos por sus dueños, éstos abonarán los gastos de conducción, alimentación y custodia, más una multa que no bajará de cinco pesetas. Todo perro que no se halle provisto de collar y bozal será considerado como vagabundo.
 4.º Que se declara obligatoria la vacunación antirrábica de los perros. Este tratamiento se practicará en el Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal, por personal competente, y devengará diez pesetas, en concepto de derechos.
 Todo individuo mordido procurará enterarse quién es el propietario de este animal mordido, a fin de que éste pueda ser sometido a observación, absteniéndose de matarlo, salvo el caso de que represente un peligro inminente para el vecindario.
 Sea cual fuere la lesión producida por mordedura de perro, se presentará al lesionado en la Casa de Socorro para ser curado, asistiendo manifestará en las oficinas de la Guardia Urbana, el nombre y domicilio del dueño del animal, excepto cuando el can pueda ser capturado, en cuyo caso será presentado directamente en el Laboratorio Municipal, sito en Benavita.
 Si fuese de dueño desconocido y no hubiera podido ser capturado el individuo mordido se someterá, sin perjuicio de la multa, al adecuado tratamiento antirrábico.
 Con el fin de que todo el vecindario colabore con este Consejo Municipal en esta labor de profilaxis antirrábica, deberá abstenerse de matar o de ponerse en manos de curanderos, pues además de obtener un resultado nulo, es en muchas ocasiones motivo para que se infecte gravemente la herida.
 La desobediencia en que se incurriere por parte de los propietarios de perros al no presentarlos al Laboratorio Municipal, cuando para ello sean requeridos, será castigada con multa de veinticinco pesetas.
 Al hacer públicos una vez los preceptos trascritos, la Presidencia previene que se han dado terminantes órdenes a los agentes y dependientes municipales para la intensificación de los servicios de recogida y sacrificio de todos los perros que no estén matriculados y sometidos a la reglamentación anteriormente consignada".
 Alicante, 24 de Julio de 1937.—
 SANTIAGO MARTI

ALMACENES ALICANTE
 — Castaños, 9. :: Telf. 1662 —
 Siempre precios populares

MONTSERRAT
 Nombre registrado :: Ventas al detall
 Cinturones caballero y señora - Carteras de damas - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas vistosa - Collares perro

Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Furiosos combates en torno a Brunete

TRES AVIONES FASCISTAS DERRIBADOS, APRESANDOSE A TRES ALEMANES QUE TRIPULABAN UNO DE ELLOS

EJERCITO DEL AIRE

PARTE DE AVIACION DE LAS SEIS DE LA TARDE DEL DIA 24

El jefe del sector de las fuerzas aéreas (Norte) comunica, con fecha de ayer, lo siguiente:

Durante la mañana, en servicios de protección de barcos mercantes, se efectuaron vuelos de reconocimiento de costas y bombardeo por varios aparatos, que regresaron a su base sin novedad. A las 14,30, y por haberse dado señales de alarma, despegaron trece biplanos y siete monoplanos, que se encontraron con 21 cazas y seis de bombardeo enemigos. Estos últimos, al ver a nuestra aviación, arrojaron sus bombas precipitadamente sobre las proximidades del campo de Albericia, sin causar daños en el mismo. Los siete monoplanos nuestros entablaron combate con una escadrilla de caza fascista. El combate duró veinte minutos. Los cazas rebeldes resultaron casi todos ellos tocados por nuestros disparos, y uno de ellos fué derribado, cayendo en territorio enemigo. Nuestros aviones regresaron sin novedad a sus bases. (Febus.)

EJERCITO DE TIERRA

PARTE DE GUERRA DE LAS DOCE DE LA NOCHE

CENTRO.—En el sector de la Sierra donde el día 6 del corriente se inició nuestra ofensiva, se ha combatido durante todo el día de hoy, desde que amaneció hasta después de cerrada la noche, sin tregua y con enorme violencia. A primera hora de la mañana, la aviación enemiga realizó un furiosísimo bombardeo contra el frente sur del quinto Cuerpo de Ejército. Seguidamente, la artillería fascista realizó una intensísima preparación, que duró una hora, sobre el frente de Brunete. Ante la inasistida violencia de estos ataques, las fuerzas de la II División se vieron obligadas a replazarse, abandonando el pueblo de Brunete. Por la tarde, la 14 División realizó un contraataque muy energético, con participación de carros de asalto y artillería, logrando, combinadamente con la II División y otras fuerzas del mismo Cuerpo de Ejército, abordar las posiciones que rodean a Brunete por el suroeste. A última hora de la tarde, estas tropas habían conseguido entrar en Brunete, apoderándose de parte del pueblo, dentro del cual se luchaba con encarnizamiento cuando vino la noche, desconociéndose, al cerrar este parte, el resultado final de la sangrienta batalla.

La 38 División atacó también en su sector, bombardeándolo, con fuerzas de la 46 División, y causó considerable quebranto al enemigo, al que desalojó de algunas de sus posiciones, haciéndole algunos prisioneros.

El 13 Cuerpo de Ejército combatió en la orilla este del Guadarrama, orilla que abandonó para ocupar otras posiciones en la margen izquierda de dicho río. La aviación enemiga bombardeó, a lo largo de la jornada, nuestras posiciones y líneas de comunicaciones, originándose al stardecir un combate aéreo, durante el que cayó en nuestro territorio un aparato de bombardeo alemán, marca "Dornier", cuyos tripulantes, que se lanzaron en paracaídas, quedaron prisioneros. Uno de ellos está gravemente herido. Ayer se efectuó un golpe de mano contra el enemigo frente a los kilómetros 35 y 36 de la carretera general de Andalucía, obligándole a retirarse a sus segundas posiciones, pues nuestras tropas llegaron hasta sus primeras líneas, luego de causar al enemigo más de 70 bajas. Nuestras tropas se replugaron a sus bases.

ARAGON.—Bombardeo de la aviación enemiga sobre nuestras posiciones en la orilla izquierda del Ebro. También hubo actividad artillería del adversario sobre las fortificaciones propias de la Sierra de Torralba. En el sector de Teruel, el enemigo atacó nuestras posiciones de El Dulzire y al norte de Loyuela, siendo rechazado. Nuestras tropas, al contraatacar, ocuparon una importante cota que domina la carretera de Albaracín.

NORTE.—En Santander el enemigo cañoneó, con tres baterías, desde la Casa de Arundado, nuestras posiciones. En Asturias, los disparos de nuestros morteros alcanzaron diversos objetivos militares de la capital.

EJERCITO DEL AIRE

RESUMEN DE LOS SERVICIOS PRESTADOS POR LA AVIACION EL DIA 24 DE JULIO

Los bombardeos verificados hoy fueron los siguientes:

A las 12, contra tropas enemigas al oeste de Quijorna.

A las 13, sobre las mismas concentraciones rebeldes.

A las 14,40, contra tropas enemigas en la carretera de Brunete a Villaviciosa de Odón, desorganizándolas y produciéndoles gran número de bajas.

A la misma hora, contra tropas fascistas entre Sevilla la Nueva y Villanueva de Pelayo, causándoles muchas bajas.

A las 15, sobre la carretera de Brunete a Villaviciosa de Odón.

A las 19, contra Majadahonda y contra tropas enemigas y emplazamientos de artillería antiaérea en la carretera de Brunete a Villaviciosa de Odón.

A las 19,30, contra concentraciones enemigas y emplazamientos antiaéreos en la zona de Navalagamella.

Además se hicieron reconocimientos en la retaguardia enemiga.

La aviación de caza realizó vuelos de protección a nuestros aparatos de bombardeo. A última hora de la tarde, dos de nuestras escadrillas de caza entablaron combate con varios aparatos de bombardeo enemigos y 25 cazas que los protegían. Este combate resultó plenamente victorioso para nosotros, pues logramos derribar un aparato de caza alemán y otro Fiat, que cayeron incendiados, más un bimotor de bombardeo. Este último, de marca "Dornier", es modernísimo, considerándose la industria aeronáutica alemana como su mayor prodigio. Del "Dornier" se arrojaron sus tripulantes con paracaídas, cayendo en nuestras líneas, uno de ellos con graves lesiones. Los tres pertenecen al Ejército alemán. En las declaraciones que prestaron dijeron que habían venido a España en cumplimiento de sus deberes militares y por orden de la Superioridad. Han hecho el viaje desde su país por vía aérea, pasando en vuelo sobre el territorio francés. También dijeron que pertenecen a un grupo de experimentación formado por aparatos Dornier, de los cuales, y del modelo que ellos tripulaban, han venido a España únicamente diez. Los aviadores alemanes prisioneros, después de prestar declaración ante el Estado Mayor, fueron conducidos a Madrid, donde el herido quedó hospitalizado.

ANTIFASCISTA: AYUDA A LOS HERIDOS DEPOSITANDO EN LOS BUZONES DE LA FEDERACION CULTURAL OBRERA PERIODICOS, REVISTAS Y LIBROS. CON ELLO CUMPLIRAS UN GRAN DEBERE

OBREIRO AGRICOLA: EL CAMPESINO ES TU HERMANO; LIGATE A EL, Y JUNTOS, UNO EN LA COLECTIVIDAD Y EL OTRO EN LA COOPERATIVA, HAREIS PRODUCIR LA TIERRA LO NECESARIO PARA ABASTECER LOS FRENTES Y LA RETAGUARDIA

"NUESTRA BANDERA" EN LOS FRENTES RIOS DE LA GUERRA

(Aniversario de la lucha en el Guadalquivir)

Dos ríos, principalmente, son los que junto al Ejército Popular están forjando la victoria. El Manzanares y el Guadalquivir. No en vano es esta una nueva lucha por la independencia nacional. En todas las anteriores, los dos mismos ríos fueron siempre como hoy arterias del heroísmo del pueblo. Y ahora, la resistencia que no encontró el fascismo extranjero, ni en el Tiber ni en el Rin, pongamos como ejemplo de ríos Italo-alemanes, la está hallando por desgracia de la Historia, en estos dos ríos tan españoles y tan universales.

Del heroísmo de los actuales soldados de la independencia, que recorren los días de la gesta contra el polvorín y que han rechazado a los alemanes y moros; sabe mucho por su breve caudal, que aunque por su breve caudal siga siendo como en los tiempos de López de Ayala, por la sangre que los antifascistas han derramado en él es ya algo así como un río sagrado, en cuyas aguas nuestro pueblo y todos los del mundo, se ungen de libertad. El Manzanares que en los inviernos se arropaba con bufandas de niebla, con las encinas de los montes de El Pardo, con el vaho de las vacas que pastaban en sus orillas, este último año ha curado su frío con la metralleta de la guerra y con la ardiente de nuestros combatientes. Ahora, en el verano en curso, tiene por única sombra la de los aviones que cruzan en enjambre su cielo alargado y sus aguas temblorosas de minas y de cañones pierden su frescor, y hieren más que del calor de julio, de los combates que anuncian nuestra aurora.

El Guadalquivir es el otro río de la libertad. Herrera, Góngora, nuestros poetas mejores, lo han cantado. El Gólgota, lo trae y lo lleva en sus acorralos. Los poetas árabes lo cantaron también, quienes nunca podrán cantar, interpretarlo, serán los "cuadros" alemanes de Hitler o los inconsistentes, frívolos italianos del "Duce". El Guadalquivir es un río de aguas de oro, de cauce hondo y cantos finos, al que hoy manchan desde Córdoba a Sanlúcar la chabacanería fascista, la brutalidad militarista, el odio de los andaluces ricos, que han hecho de Quespo el peor reyezuelo de Talías que haya padecido Sevilla.

Junto a este río millenario que baña los estratos más profundos de la Historia, junto a este río lleno del sentido exacto de nuestra personalidad como pueblo, falsada, traicionada ahora por los que cuando nombran a España solo nombran a sus intereses de casta y a sus privilegios, he pasado la noche del 17 al 18 de julio de 1937. La tarde anterior, lo crucé en Menjíbar, en Andújar, en Marmolejo, y cuando por fin me detuve en su ribera, bajaba ya nutrido de otros ríos virtuales de la Bética, como el Guadalquivir, el Rumbiar, el Guadalquivir, el Jándula. Este glorioso Guadalquivir, republicano hoy en su fuente y fascista en su desembocadura—pensaba yo mientras lo miraba—estaba, como España, partido en dos. Pero como en la lucha de España, sus aguas nacían vigorosas de empuje democrático en plena zona leal y bajaban y bajaban incansables, como nuestro anhelo firme, continuo, de independencia, a socavar, a romper, los edificios de la esclavitud y de la traición. Como este río, insigible en su transcurrir, hacia un año esta noche, fluye y fluye la defensa bélica de la República Democrática. Y fluye hacia Córdoba, hacia Sevilla, hacia el mar, todo el tiempo que precisara, hasta que España y el río tuviesen una continuidad fraterna, la que obreros, soldados, campesinos y pequeños burgueses, le estaban dando desde la sublevación militar con cauce hondo y revolucionario.

Fluiría y fluiría todo el tiempo preciso. Nunca este sentimiento, esta evidencia, se comprobaba mejor que en la primera línea, de la que siempre se sale con el espíritu fortalecido. Los compañeros eran los que nos encontrábamos entre todos de las provincias de Castellón y Valencia, a excepción de algunos que otro madrileño. Y como defendían aquella tierra que, aunque de España, hasta ahora no habían pisado nunca.

Sin embargo, la noche del 17 al 18 de julio, no correspondía al Guadalquivir ser testigo de ninguna acción de armas previamente dispuesta por el mando republicano. Al río, se le iba a confiar una importantísima misión. Y a ello habíamos llegado junto a él unos compañeros del Comisariado del

Sur y unos periodistas. A cumplir, con el auxilio de las fuerzas que guarnecían aquel sector. Se trataba, sencillamente, de aprovechar el Guadalquivir como vehículo que transportara la propaganda republicana a la retaguardia fascista. En el río se iban a arrojar buen número de cántaros de poca base que en el exterior ostentaban un "Viva la República" y una bandera tricolor, y por dentro, iban repletos de propaganda antifascista. Lógicamente, había que lanzarlos lo más cerca posible del campo enemigo; de acuerdo con el Jefe del Sector, y con el Delegado Político, se fijó el lugar donde se efectuaría la botadura. Convenía que los cántaros pasaran la línea enemiga aún de noche y que amanecieran los más dentro del campo enemigo, quizá en Montoro, quizá en Córdoba, donde no existiese la estrecha vigilancia de la primera línea y alguien los pudiera recoger.

Serían las doce de la noche cuando todos partimos para el paraje señalado. Nos disputábamos la satisfacción de llevar los cántaros. Lamentablemente, con anterioridad, el Delegado Político, Miguel Lospósito, muchacho de nervio e inteligencia, obrero comunista madrileño, había ido asegurando los taponés y clavando las banderas con el mango de una bayoneta. La operación tan sencilla, a la luz de la luna y en aquel silencio, pareció un río. Nadie hablaba y solo se oían sobre la emoción aquellos golpecillos carnosos del oficiante. En fila india nos deslizamos bajo los olivos; de vez en cuando nos detenía el alto energético de un compañero que cumplía su guardia con toda disciplina; por fin, bajada una ladera, nos hallamos al borde mismo del agua sobre la que se inclinaban como bebiendo numerosos árboles que adornaban la orilla.

Manuel Moliné, soldado que había nadado mucho en el Ebro, se lanzó desnudo en un remanso. Le acompañó en la zambullida, Luis Antonio, socialista sevillano. Por debajo un cántaro hasta el centro del río, donde la corriente era más acentuada y volvían al margen por el siguiente; así, hasta que no quedó ninguno. Yo recordaba las escenas aparatosas a que nos acostumbraba la reacción, con motivo de la colocación de la primera piedra de cualquier edificio más o menos útil, más o menos estético. Recordaba igualmente la teatralidad con que se vestía la botadura de los barcos que servían al capitalismo, que eran amadrinados por damas linajudas. Y en contraste, y ante la alegría íntima que nos embargaba, ante la sencillez de la escena vivida, ya todos los cántaros corrientes abajo, yo sentía una emoción honda, una emoción alta, que me haría sentir que, como los demás, me obligaba a callar. Los cántaros desaparecieron y nosotros nos quedamos largo rato tontos en la arena, pensando silenciosamente cada uno en el amanecer de aquellos cántaros republicanos de aquellos cántaros republicanos de la zona fascista. Iba la luna muy quebrada cuando abandonamos la orilla y subimos la ladera que nos retornaba al punto de partida. Pero, como perdimos el sendero, fuimos tropezando a veces con piedras y otras con cardos, pero trascendidos siempre del enervante perfume del hinojo que envolvía con su fragancia amasada todo el campo.

Cuando tornamos a la primera guardia, un compañero que estaba el horizonte nos dijo por todo saludo: "Ya está ahí la estrella de las tres". Y mirando la estrella de las tres—el lucero del alba—conversando con aquel grupo de camaradas esperamos el día. La estrella de las tres subía y subía sobre la línea oscura de los olivares y las demás se iban apagando. Sonó un "paco" lejano. Los primeros albos nos iban descubriendo a Villa del Río, silencioso, sonrosado, enigmático, primer pueblo fascista que yo he visto tan a la mano, tan inmediatamente, en nuestro dambullar, por los frentes andaluces.

Pero aún vimos a Villa del Río, más de cerca. Volvíamos a la carretera, y dejamos los coches antes de ir por la ametralladora que los fascistas tienen en la torre de la iglesia. Desde allí, fuimos a pie hasta la última de nuestras avanzadillas. En ella habían más muchachos de Castellón, de Valencia, que nos pidieron que dijéramos en la crónica que eran valencianos. Todos en su puesto, serenos, im-

posibles, optimistas, conscientes de su deber de soldados del Ejército Popular. Se oyeron más disparos en dirección transversal y dos ráfagas de ametralladoras.

A unos 160 metros de distancia estaban los parapetos fascistas. Un buen puente metálico, volado en parte, inabordable una y otra zona. El pueblo estaba allí todavía, más sonrosado, más quieto, más mudo, volando sus ventanas y tejados sobre el Guadalquivir. A la derecha de nuestros parapetos había un trigal a medio segar. Los compañeros nos explicaron: Por las noches lo cortamos nosotros. Así son los soldados de la República. Obedecen las consignas de la victoria, por muy peligrosas que sean. Ese trigo, que al pie mismo de Villa del Río, cogen los nuestros será luego el pan de los niños, de las mujeres, de los combatientes. Ese será el trigo del triunfo sobre el fascismo.

El Delegado Político, nos habla de la indole de fuerzas enemigas que están tan cerca de nosotros. Son falangistas—dice—de hace tres meses, de las últimas quintas, que no se atreven a pasar a nuestras filas porque entonces

IMPRESION

MADRID, 24 (6 t.).—Al despuntar el día, los fascistas iniciaron un violento ataque artillero en el frente de Brunete. Después de cañonear nuestras líneas avanzadas, se lanzaron una espesa cortina de fuego a lo largo de la carretera de Villanueva del Pardillo y Brunete, con el propósito, sin duda, de entorpecer la evacuación de heridos o el abastecimiento de nuestro Ejército.

Por su parte, la artillería republicana respondió al ataque con la máxima intensidad, entabándose uno de los más violentos duelos de artillería que se han conocido. Por la mañana, la aviación fascista, en número de 25 trimotores, bombardeó las líneas leales con escaso resultado.

De la intensidad del cañoneo y bombardeo todo hacía suponer que el enemigo se decidiera a lanzarse a un ataque a fondo.

Caso de producirse éste, los triunfos serían bien recibidos. Podemos asegurar que en este contraataque los rebeldes fracasaron, como han fracasado en los anteriores.

Nos retiramos a mediodía sin que el enemigo haya conseguido ni uno solo de sus objetivos.

En su afán destructor, los fascistas lanzan numerosas granadas incendiarias contra los pueblos de Brunete, Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada, impotentes para recuperar lo perdido.

También lo hacen para destruir la cosecha; pero han llegado tarde, porque en casi todos estos campos, los mismos soldados republi-

Bombardeo de Tortosa

TORTOSA, 24 (6 t.). A noche a las ocho y media tres aviones fascistas hicieron una incursión sobre esta población arrojando algunas bombas. Resultaron seis muertos y 32 heridos. Tres casas quedaron destruidas y otras seis con desperfectos.

El fuego de las baterías antiaéreas ahuyentó a los aviones fascistas. (Febus.)

Se desmiente que el «Canarias» apresara un buque

BARCELONA, 24 (3 m.).—Por haberse dicho que el pirata "Canarias" había apresado a un barco español, el delegado marítimo ha manifestado que no tiene la menor noticia de ello y que además en su puerto no se esperaba la llegada de ningún barco de nacionalidad española y tampoco tiene noticia de que navegaran buques españoles cuando el pirata "Canarias" ha buceado a alguno en que hace presa. (Febus.)

Nuestro teléfono 1962

Fracasan los tanteos enemigos en Hinojosa

Andújar, 25 (1 m.).—El golpe de mano o contraataque que realizaron ayer los fascistas en el sector ocupado por el 8. Cuerpo de Ejército más que una acción guerrera con deseos de conquista podemos considerarla como una operación de tanteo, para conocer sin duda la guarnición de nuestras tropas en quel sector. La labor de los fascistas fracasó por completo. En estos últimos días trató de cortar algunas comunicaciones del pueblo de Hinojosa que se en-

Buques facciosos atacados por nuestra aviación

GIJÓN, 25 (230 m.).—Durante el día de hoy las moto-naves "Ciudad de Valencia" y "Ciudad de Pinar" de nuestros aparatos obligaron a las moto-naves a alejarse del mar. (Febus.)

Los disparos de nuestros cañones destruyen varios parapetos enemigos en el frente de Burgos

SANTANDER, 25 (230 m.).—La jornada de hoy fué completamente tranquila en los frentes de Vizcaya. En los de Burgos hubo duelo de cañón y nuestros proyectiles destruyeron parapetos enemigos. La aviación

faciosa voló 5 o 6 veces sobre el frente de Barriuelo, La Torre y Castro, en vuelos de reconocimiento y la nuestra actuó sobre los frentes enemigos en los que arrojó varias bombas. (Febus.)

matan a sus familiares. Sin embargo, confío en que más tarde o más temprano, se pasarán a nosotros. Saben que podemos girar dinero a nuestras madres, a nuestras familias, mientras que ellos solo ganan dos reales diarios y tienen a los suyos hambrientos en la retaguardia. En las lomas que dominan el pueblo se ha hablado de que tienen algunas fuerzas moras, termina diciendo el Delegado. El pueblo, al que volvimos otra vez los ojos, sigue quieto. Sin banderolas de humo sobre los tejados. Sin nadie en una puerta, en una ventana. Está deshabitado. Todos, sus moradores viven en nuestra zona. Las ventanas, las puertas, los tejados, volcados en el espejo del río, no marchan con él hacia la zona fasciosa. Están allí expectantes, inmóviles. Las ventanas, esperando que las muchachas o las Flores se asomen a ellas, las puertas deseando abrirse para el hombre que vuelve del trabajo, para la mujer que va a la tienda, las chimeneas, anhelando izar en la mañana sus humaredas. Esto puede ocurrir muy pronto—medito—

Desesperados esfuerzos de los facciosos para recuperar los pueblos perdidos

canos se han encargado de recogerlas y se encuentran en lugar seguro.

La lucha continúa con enorme violencia, pues los rebeldes pretenden romper nuestras líneas. Los soldados leales resisten, que es la consigna que han recibido.

Se dijo que si en seis días los rebeldes no consiguen sus propósitos, podrán considerarse derrotados. Hoy se cumple este plazo. Si el enemigo no ha conseguido nada, la derrota, pues está en puerta.

En los sectores cercanos la tranquilidad ha sido absoluta. El enemigo no ha dado señales de vida y se ha limitado a defenderse en aquellas ocasiones en que nuestras fuerzas les atacaban.

En el norte de la provincia de Guadalajara se ha intensificado el cañoneo, especialmente en el sector de la izquierda de la carretera de Aragón.

Valdermoso de las Monjas ha sufrido un intenso bombardeo de la artillería rebelde, aunque no ha producido los efectos que esperaba el enemigo.

Sobre nuestras posiciones de las cercanías de San Bartolomé de Pinares los rebeldes han realizado algún ataque, que fué rechazado con energía.

También han vuelto a atacar algunas posiciones en el Sur del Tago, siendo igualmente rechazados. En todos los frentes, a pesar de los refuerzos recibidos, el enemigo acusa un quebranto extraordinario, tanto en el aspecto moral, al ver fracasar sus planes, como en el material, ante el crecidísimo número de bajas que le ha producido el Ejército popular.

Sobre nuestras posiciones de las cercanías de San Bartolomé de Pinares los rebeldes han realizado algún ataque, que fué rechazado con energía.

También han vuelto a atacar algunas posiciones en el Sur del Tago, siendo igualmente rechazados. En todos los frentes, a pesar de los refuerzos recibidos, el enemigo acusa un quebranto extraordinario, tanto en el aspecto moral, al ver fracasar sus planes, como en el material, ante el crecidísimo número de bajas que le ha producido el Ejército popular.

Sobre nuestras posiciones de las cercanías de San Bartolomé de Pinares los rebeldes han realizado algún ataque, que fué rechazado con energía.

También han vuelto a atacar algunas posiciones en el Sur del Tago, siendo igualmente rechazados. En todos los frentes, a pesar de los refuerzos recibidos, el enemigo acusa un quebranto extraordinario, tanto en el aspecto moral, al ver fracasar sus planes, como en el material, ante el crecidísimo número de bajas que le ha producido el Ejército popular.

Sobre nuestras posiciones de las cercanías de San Bartolomé de Pinares los rebeldes han realizado algún ataque, que fué rechazado con energía.

También han vuelto a atacar algunas posiciones en el Sur del Tago, siendo igualmente rechazados. En todos los frentes, a pesar de los refuerzos recibidos, el enemigo acusa un quebranto extraordinario, tanto en el aspecto moral, al ver fracasar sus planes, como en el material, ante el crecidísimo número de bajas que le ha producido el Ejército popular.

Sobre nuestras posiciones de las cercanías de San Bartolomé de Pinares los rebeldes han realizado algún ataque, que fué rechazado con energía.

También han vuelto a atacar algunas posiciones en el Sur del Tago, siendo igualmente rechazados. En todos los frentes, a pesar de los refuerzos recibidos, el enemigo acusa un quebranto extraordinario, tanto en el aspecto moral, al ver fracasar sus planes, como en el material, ante el crecidísimo número de bajas que le ha producido el Ejército popular.

La opinión inglesa se muestra pesimista ante los esfuerzos de Eden para mantener la No Intervención

LA PRENSA INGLESA, EN GENERAL, SE MUESTRA PESIMISTA ANTE LA SITUACION DEL COMITE DE LONDRES

LONDRES, 24.—Los periódicos continúan ocupándose de la difícil situación en que se encuentra el Comité de Londres y repiten que el Gobierno británico sigue haciendo esfuerzos para encontrar un procedimiento que obligue a las potencias a adoptar rápidamente una actitud en cuanto al fondo de la cuestión y evitar que se defendan tras una barrera de objeciones de forma. La mayoría de la Prensa no cree que haya sido encontrado este procedimiento, y el tono general es de pesimismo.—(Fabra.)

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN INGLATERRA SALE PARA PARIS, DESPUES DE ENTREVISTARSE CON LORD PLYMOUTH

LONDRES, 24.—El "Times" anuncia que el embajador de Francia, Corbin, visitó ayer a Eden y a lord Plymouth, y después marchó a París. El periódico añade que Corbin regresará a Londres el lunes por la mañana, después de haber consultado con su Gobierno.

Se cree que la próxima reunión del Subcomité se celebrará el lunes o el martes, y el "Times" afirma que el embajador de Francia ha podido decir a Eden que el Gobierno de París estaba dispuesto a dar su asentimiento a un método o procedimiento que permitiera salir de la situación actual.

Con esta finalidad, el Gobierno británico estudia una lista de preguntas que cubran todos los puntos del plan inglés, lista que sería enviada a todos los miembros del Comité de No Intervención. De este modo, los Gobiernos tendrían que expresar claramente su opinión sobre el conjunto del plan y sobre cada uno de los puntos que comprende, cosa que no pueden hacer mientras el Subcomité discute solamente el orden de discusión de las dos cuestiones principales del plan.

EL EMBAJADOR ALEMÁN SE ENTREVISTA CON EDEN

LONDRES, 24 (11 n.).—Von Ribbentrop ha visitado a última hora de la mañana al Sr. Eden en el Foreign Office. Se asegura que en la entrevista examinaron los medios de hacer salir a la política de no intervención de la difícil situación en que se encuentra desde la reunión del viernes del Subcomité.—(Fabra.)

EL SUBCOMITE SE REUNIRA EN LOS PRIMEROS DIAS DE LA SEMANA PROXIMA

LONDRES, 24 (11 n.).—El Subcomité de No Intervención se reunirá en los primeros días de la semana próxima. Si es posible, el lunes o martes, para que sea planteado por el Gobierno británico el documento que se ha elaborado por los peritos, don vistas a poner fin al callejón sin salida en que se encuentra la no intervención.

En los círculos bien informados se manifiesta que el documento en cuestión, que no está terminado totalmente, no será llevado a conocimiento de las Delegaciones hasta la reunión del Subcomité.—(Fabra.)

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN LONDRES INFORMA DE LA SITUACION AL SEÑOR DELBOS

PARIS, 24 (11 n.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, ha recibido esta mañana al embajador de Francia en Londres, Sr. Corbin, que le informó de la situación en el seno de la No Intervención.—(Fabra.)

"L'HUMANITE" PROPUGNA POR LA ACCION COMUN DE LAS ORGANIZACIONES OBRERAS FRANCESAS EN FAVOR DE LA ESPANA REPUBLICANA

PARIS, 24 (11 n.).—"L'Humanité" se ocupa en un artículo de la necesidad de una acción común de las organizaciones proletarias francesas para ayudar eficazmente a la España republicana. Dice el articulista que hasta ahora nada se ha concretado para una acción común y mientras tanto el fascismo actúa sin reposo, enviando Hitler y Mussolini a Franco fusiles, cañones y aviones, mientras las naciones pacifistas no salen de un estado platónico.

Se pregunta si se va a aguardar tanto, en espera de una acción común, que sea demasiado tarde para ello. Declara que lo importante es traducir las palabras en actos, pues sólo la acción concertada de las fuerzas obreras internacionales puede cerrar el paso al fascismo, apagar las llamas de la guerra y asegurar al mundo la bienhechora paz.—(Fabra.)

Y EDEN CONTINUA TRABAJANDO PARA LA "SI INTERVENCIÓN", DIEZ DIVISIONES ITALO-ALEMANAS, A ESPAÑA

PARIS, 24 (11 n.).—Madame Taboulet dice en "L'Oeuvre" que el plan que Mussolini sometió últimamente a Hitler sobre ayuda a los fasciosos es reducir a diez el número de divisiones a enviar a España. Ocho serían italianas y dos alemanas.—(Fabra.)

LOS PERIODICOS FRANCESES SIGUEN COMENTANDO LA CAMPAÑA ANTIFRANCO DE LA PRENSA NAZI

PARIS, 24.—Comentando el proyecto británico, la Prensa parisina opina que es necesario abordar sin más tardanza el fondo de las cuestiones.

Los periódicos se ocupan asimismo de la campaña antifranco de la Prensa alemana.

En el "Petit Parisien", Bourgeois dice:

"La responsabilidad superior de las inconfundibles campañas de la Prensa contra Francia alcanza al mismo Ministerio de Propaganda. Goebels experimenta un placer malsano en perturbar las relaciones franco-alemanas cada vez que mejora la atmósfera entre los dos países."

"L'Echo de Paris" declara:

"Desafinamos a la Prensa alemana a que muestre pruebas de unidades francesas cualesquiera que hayan transportado tropas a España. La finalidad de tales informaciones es demasiado grosera y evidente para que sea difícil encontrar una explicación. El Ejército francés, cuando hace la guerra, combate lealmente y no esconde su origen bajo una bandera extranjera. El momento en que Francia, de acuerdo con Inglaterra, hace toda clase de esfuerzos para conseguir la retirada de voluntarios, es el menos oportuno para comprometer directa ni indirectamente sus tropas."

Dormesson dice en "La Figaro":

"Francia escucha siempre con atención y buena voluntad, incluso con esperanza, las palabras moderadas que le dirigen políticos como Schacht o alemanes por los que siente estimación, como los ex combatientes. ¿Por qué manejos oficiales, como los que emplea tan gustosamente Goebels, han de recordarle siempre que Alemania tiene dos caras?"

El "Excelsior" dice:

"Es evidente que el problema de la retirada de los voluntarios domina todo el debate. Mientras este problema no sea dilucidado claramente y resuelto prácticamente, la neutralidad sólo será un engaño, y el reconocimiento de beligerancia, una forma parcial de intervención enmascarada."—(Fabra.)

"EL POPOLO D'ITALIA", ORGANO DE MUSSOLINI, DICE QUE LA SOCIEDAD DE NACIONES NO ES MAS QUE UNA FICCION

ROMA, 24.—En un artículo titulado "Realidades y ficciones", "Il Po-

polo d'Italia", órgano de Mussolini, pregunta: "¿Deberá perecer Europa en el sudario de sus ficciones?"

El periódico se esfuerza por demostrar que, desde hace veinte años, Europa está gobernada por ficciones, que subsisten y renacen en todo momento histórico. Cita especialmente la ficción de la posibilidad de pagar las deudas de guerra, y principalmente para Alemania, la cifra "astronómicamente aturdidora" de miles de millones.

"El órgano dice—que crea, cultiva y extiende la ficción y hace su apología en el método y en la práctica es la Sociedad de Naciones. Su misma universalidad no es más que una ficción, ya que le faltan numerosas potencias y naciones."

El periódico ataca el principio de la igualdad de los miembros de la Sociedad de Naciones, que, dice, es otra ficción, e ironiza sobre la igualdad entre la Gran Bretaña y Liberia. "Ciertamente—añade—que de cuando en cuando se dan a los pequeños Estados satisfacciones de carácter formal y espectacular. La máquina está dirigida y todo preparado (mociones y discursos) por los hombres de la Secretaría, que son hombres de tres grandes potencias: Francia, Inglaterra y Rusia."

El pacifismo de la Sociedad de Naciones es para "Il Popolo d'Italia" la ficción suprema. "Los pueblos—declara—sienten angustia cada vez que en la Sociedad de Naciones se plantea una cuestión de cierta gravedad. El artículo 18 contiene entre sus pliegos el principio de poder desencadenar una guerra universal."

El diario dice que a todas estas ficciones hay que añadir otras dos de "palpitante actualidad", que comprometen y complican la situación europea:

Primera. El no haber reconocido todavía la conquista del Imperio africano por Italia, y

Segunda. El no reconocimiento a Franco del derecho de beligerancia.

Se quiere firmemente ligar el reconocimiento de la beligerancia a la retirada de voluntarios. Esta última cuestión es prácticamente inexistente. Enviando más refuerzos está claro que el problema se resuelve asimismo por la terrible usura de la guerra."

"La acción por la cual se niega a Franco el reconocimiento de su derecho de beligerancia es susceptible de complicar fuertemente las cosas, mientras que tal reconocimiento las simplificaría. Se continúa fingiendo creer que Franco no es más que un general rebelde, que ha organizado un pronunciamiento mayor que los precedentes.

Algún día—termina diciendo el periódico—serán derribadas por la realidad las ficciones de los apóstas políticos."—(Fabra.)

COMENTARIOS AL ARTICULO DEL "DUCE"

ROMA, 24.—El artículo que Mussolini publica esta mañana en "Il Popolo d'Italia", bajo el título "Realidades y ficciones", constituye un acto de política internacional, y en los círculos italianos se le concede la mayor importancia.

El cuidado con que fue señalada su aparición, el hecho de que todos los periódicos hayan sido invitados a reproducirlo y darle la mayor difusión, indica que se cuenta con esta exposición personal del dictador italiano para sacar de su difícil situación al Comité de Londres.

Como durante la guerra de África—se dice en dichos círculos—Mussolini opuso el realismo a la ficción, la política de intereses a la de teoría.

Sin embargo, lo mismo que durante la guerra abisinia Italia no se separó oficialmente de la Sociedad de Naciones, nada hace prever que las actuales declaraciones de Mussolini anuncien un gesto decisivo.—(Fabra.)

LOS JAPONESES NO RESPETAN EL ACUERDO FIRMADO EL DIA 21

LAS TROPAS JAPONESES NO SOLO DEJAN DE CUMPLIR EL ACUERDO FIRMADO EL DIA 21, SINO QUE ACUMULAN MATERIAL DE GUERRA Y MATERIAL QUIMICO. LO QUE HACE SUSPENDER SU INTENCION DE EMPEZAR LA GUERRA DE GASES

BEIJING, 24 (11 n.).—A primera hora de la tarde del 22, las tropas japonesas ocupaban, todavía sin posiciones próximas a Espocheon y declaraban no estar dispuestas a retroceder. Empero se sabe a ciencia cierta, que algunas unidades de Peiping deben ser reemplazadas por unidades de la 32.ª División.

El jefe de la División especial japonesa en Peiping, ha protestado contra el hecho de que esas unidades indiquen intenciones de avanzar hacia la ciudad, cuando todavía no ha salido la División 37.ª.

Las tropas japonesas se han retirado únicamente de la línea del ferrocarril de Yin, mientras que, según el acuerdo, debían evacuar también Ulián y Dainichun, pero en vez de esto, han llegado al frente 20 piezas de artillería más y todo el material necesario para una guerra química. La razón principal para negarse la 37.ª División a evacuar el sector de Peiping estaba en que las tropas japonesas no han comenzado su evacuación, ni aun siquiera después de haberse marchado algunas unidades chinas que fueron incluso traídas por las tropas japonesas.

En lugar de evacuar el sector de Lukovtsan, las tropas japonesas se limitaron a reducir su número de unidades en un lugar diferente a la línea de Peiping-Tientsin.—(A. I. M. A.)

SEGUN INFORMES JAPONESES, SE AGRAVA NUEVAMENTE LA SITUACION EN CHINA DEL NORTE

TIENTSIN, 24 (11 n.).—Según el Estado Mayor japonés, la situación en China del Norte se ha agravado nuevamente a consecuencia de una "No Sinceridad" de la retirada de la 37.ª División, cuya mayor parte permanece en la zona donde ha fortificado sus posiciones mientras que las tropas del Gobierno central siguen llegando a Hopen, violando el acuerdo de 1935 y alejando

de este modo al 29 Ejército para que resista.

El Ejército japonés ha entregado al general Sung Chew Ynau, que se encuentra actualmente en Pekín una enérgica protesta por la paralización de la evacuación.—(Fabra.)

LOS EFECTIVOS CHINOS EN LA REGION DEL HOPEI

TOKIO, 24 (11 n.).—Un despacho de Shanghai anuncia que los efectivos del Gobierno central chino que han penetrado en el Hopei meridional, se elevan a 150.000 hombres; es decir, ocho divisiones apoyadas por 30 aviones militares.

VOLUNTARIOS PARA LA CRUZ ROJA CHINA

SHANGHAI, 24 (11 n.).—La Cruz Roja china de Nankín, ha abierto una lista de voluntarios, quienes, después de ser convenientemente preparados, serán enviadas al sector de operaciones.—(A. I. M. A.)

BONOS DEL GOBIERNO CHINO PARA CUBRIR LOS GASTOS DEL INCIDENTE

TOKIO, 24 (11 n.).—El Gobierno tiene el propósito de emitir unos bonos llamados "Bonos del Incidente".

Fallece el presidente de la Federación de periódicos franceses

PARIS, 24.—Ha fallecido Henry Simond, director de "L'Époque" y presidente de la Federación de periódicos franceses. FABRA.

Las mentiras italianas

MOSCU, 24 (11 n.).—La "Pravda" pone de relieve un artículo de "Il Corriere della Sera", que dice que el 13 de mayo un avión italiano procedente de Mallorca lanzó 18 bombas sobre dos barcos mercantes soviéticos que descargaban mercancías en Castellón de la Plana, e igualmente el 10 de mayo otros dos aviones italianos lanzaron 40 bombas sobre el barco soviético "Cabo Oropesa". La "Pravda" hace el siguiente comentario del periódico fascista italiano:

"Los hechos relatados por "Il Corriere della Sera", son pura fantasía. Ahora bien, es muy significativo que este periódico tenga la imprudencia de hablar de agresiones directas de la aviación italiana contra barcos mercantes soviéticos, y aún es más asombroso que se vanaglorie de un acto de piratería que, a la vez, inventa."—(Fabra.)

El rearme inglés

LONDRES, 24 (11 n.).—El "Evening Standard", anuncia que casi está terminado el programa del ejército aéreo previsto en el plan de rearme y que prontamente estarán terminadas las 127 escuadrillas integradas por 1.750 aparatos. (Fabra.)

Detención de un contrabandista de armas

PARIS, 24 (11 n.).—La policía de Chaumont detuvo ayer tarde a un individuo llamado Jean Seiller, que según acusaciones, había pasado a Francia armas y aparatos fotográficos de Alemania. Negó haber facilitado informes que afecten a la defensa nacional de ninguna potencia extranjera.

Los frecuentes viajes que este individuo hacía a Alemania, llamaron la atención de las autoridades militares francesas, que serán las encargadas de informar sobre la entrega a Alemania de ciertos documentos.—(Fabra.)

Han sido libertados algunos componentes del Comité Central del Partido Comunista Búlgaro, detenidos hace algunos días

SOFIA, 24 (11 n.).—Han sido libertados, después de una detención de tres días, los ciudadanos búlgaros de ambos sexos acusados de formar parte del Comité Central del Partido Obrero de Bulgaria. Los demás ciudadanos detenidos a causa de este mismo asunto, todavía no han sido libertados. Los medios democráticos interviene cerca del Gobierno para lograr la liberación de esos detenidos que trabajan por la democratización de Bulgaria.—(A. I. M. A.)

El Buró político del Partido Comunista francés propugna la unión de todos los obreros y de los Partidos Socialista y Comunista francés

PARIS, 24 (11 n.).—En su discurso de clausura del Pleno del Comité Central del Partido Comunista, Thorez ha hecho, en nombre del Buró Político, las siguientes proposiciones:

Primera. Reforzar el Frente Popular, invitando a los aliados del mismo a celebrar un Congreso nacional del Frente Popular.

Segunda. Fusionar políticamente y sin demora a toda la clase obrera, proponiendo el trabajo en común, desde la cima hasta la base, de los afiliados a los dos Partidos socialista y comunista.

El Comité Central decidió convocar el noveno Congreso del Partido en Niza, para Navidad.—(A. I. M. A.)

Llega a Burdeos el buque inglés «Mac-Gregor» con dos mil refugiados del Norte de España

BURDEOS, 24 (11 n.).—El barco "Mac-Gregor" ha llegado ayer, y su comandante ha declarado que a la salida de Santander fue atacado por el "Cervera", pero no logró sus propósitos. El "Mac-Gregor" pasó merced a la protección de los barcos ingleses, y ha desembarcado en Burdeos 2.000 refugiados del Norte de España.—(A. I. M. A.)

Un artículo del «News Chronicle» sobre la actual situación de la U. R. S. S.

LONDRES, 24.—El órgano liberal "News Chronicle", inicia esta mañana, dando al hecho caracteres de acontecimiento, una serie de artículos de Paul Winterton, que regresa de un viaje de información a la U. R. S. S.

En el artículo de hoy, Winterton declara que no hay nada de cierto en los rumores propagados en el extranjero con motivo del reciente proceso de Moscú. Añade que se ha documentado en las fuentes más diversas y que ha visto mucho por sí mismo. "No hubo—añade—ni agitación en Moscú ni tropas para mantener el orden en las calles. Lejos de estar enterrada, la nueva Constitución es objeto de todas las conversaciones y se prepara activamente las primeras elecciones generales para el próximo otoño. No hay ni dictadura militar ni ley marcial. Es más, el control civil sobre el Ejército ha aumentado. Es asimismo falso el retorno a un régimen de capitalismo. Hay diferencias en los haberes, pero nada que indique la decadencia del Socialismo."—(Fabra.)

El jefe del Gobierno a Madrid

VALENCIA, 24 (6 t.).—Este mañana marchó a Madrid el Jefe del Gobierno. (Febus)

Comandancia militar de Alicante

Cuantos Oficiales de Complemento residen en Alicante y su provincia, lo comunicarán con urgencia a esta Comandancia Militar, expresando Arma, empleo y residencia.

Alicante, 24 de julio de 1937.—De O. de S. S.—El Mayor Secretario, Pedro Baroja.

Se reúne el Comité de Reforma de Madrid

MADRID, 24 (6 t.).—Bajo la Presidencia de D. Julián Besteiro se reunió el Comité de Reforma, reconstrucción y saneamiento de Madrid.

Entre los asuntos tratados figura el del abaratamiento del fluido eléctrico. (Febus)

Individuos que intentaban pasar a Francia 1.100.000 pesetas, detenidos

BARCELONA, 24 (6 t.).—Han sido detenidos dos individuos a quienes se les ocupó un cheque por valor de un millón de pesetas y 100.000 pesetas en plata y billetes.

Tendrán el propósito de pasar a Francia. (Febus)